Приложение к рабочей программе по истории.

Итоговая контрольная работа по Истории 5 класс
Вариант-1

1 «Отцом истории» принято называть:

а) Полибия

б) Геродота

в) Гомера

в) Цезаря

2.Какая империя пала позже других?

а) Египетская
б) Персидская

в) Македонская
в) Римская

3.Первый алфавит был создан:

а) египтянами
б) римлянами

в) финикийцами
г) китайцами

4.Эта религия отрицает неравенство людей, призывает к отказу от всех желаний, проповедует идею переселения душ. Её основатель-принц Сиддхартха Гаутама.

а) конфуцианство
б) христианство

в) ислам

г) буддизм

5.Полисом называли:

а) беглого раба

б) летний месяц

в) город-государство

г) бога войны у персов

6.Отметьте термин, относящийся к римскому военному искусству:

а) фаланга
б) триера

в) пищаль
в) легион

7.Отметьте имя основателя Римской империи:

а) Ромул
б) Цицерон

б) Помпей
в) Октавиан Август

8.  Бумага была изобретена во II веке до н.э. в:

а) империи инков
б) Римской империи

в) Китае

г) Японии

9. Полководец, возглавлявший армию Карфагена в борьбе с Римом:

а) Ганнибал

б) Александр

в) Пирр

г) Атилла

10. Какие события происходили в данные годы 334 – 323 гг. до н.э.? Ответ напишите.

______________________________________

11. Богом древних египтян был:

а) Будда

б) Аллах

в) Яхве

г) Осирис

12. Потомки древнейших жителей Рима называли себя:

а) феодалы

б) рыцари

в) патриции

г) плебеи

13. Прочитайте и соотнесите имя исторического деятеля и его вклад в историю и культуру Греции:

а) Демосфен

1) скульптура "Дискобол"

б) Гомер

2) борьба с Македонией

в) Мирон

3) создатель демократии

г) Аристотель

4) великий философ

д) Фидий

5) автор «Илиады»

е) Солон

6) статуя Афины

14. Соотнесите "крылатые слова" с их значениями:

а) Авгиевы конюшни


1) бесконечная работа

б) между Сциллой и Харибдой
2) мерка, под которую пытаются подогнать всё и всех

в) нить Ариадны


3) неожиданная помощь, выход из сложного положения

г) работа Пенелопы


4) грязное, запущенное место

д) Прокрустово ложе


5) оказаться в окружении опасностей

15. Выберите из списка главные реки: (Евфрат, Ганг, Тигр, Инд, Нил, Янцзы, Хуанхэ)

а) Индии ___________________,

б) Китая____________________,

в) Месопотамии_______________..

16. Выберите правильный ответ:

1) жизнеописание Иисуса Христа

а) Талмуд  б) Коран  в) Евангелие

2) объединение христиан


а) союз  б) партия  в) община

3) Иисус родился в городе


а) Рим   б) Вифлеем   г) Иерусалим

17. Прочтите высказывания и отметьте черты, характеризующие "варваров" в I - III в.:

- исповедовали буддизм

- оседлый образ жизни

- язычники



- демократическое управление

- жили родами и племенами

- управлял император

- имели рабов



- не знали рабства

18. Учёного археолога попросили определить подлинность меча с надписью «Этот гладиус был выкован по приказу Спартака в 74 г. до н.э.». Учёный уверенно заявил, что данный меч – подделка. Почему он так решил?

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

19. Как бы ответил римлянин на вопрос: “В каком году родился Иисус Христос?”. Объясните ответ.

_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

20. Мог ли Ромул что-либо слышать об Олимпийских играх и о Греко-персидских войнах? Ответ обоснуйте.

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Итоговая контрольная работа по Истории 5 класс

Вариант -2

1. Выберите из списка главные реки: (Евфрат, Ганг, Тигр, Инд, Нил, Янцзы, Хуанхэ)

а) Индии ___________________,

б) Китая____________________,

в) Месопотамии_______________..

2. Выберите правильный ответ:

1) жизнеописание Иисуса Христа

а) Талмуд  б) Коран  в) Евангелие

2) объединение христиан


а) союз  б) партия  в) община

3) Иисус родился в городе


а) Рим   б) Вифлеем   г) Иерусалим

3. Прочтите высказывания и отметьте черты, характеризующие "варваров" в I - III в.:

- исповедовали буддизм

- оседлый образ жизни

- язычники



- демократическое управление

- жили родами и племенами

- управлял император

- имели рабов



- не знали рабства

4. Учёного археолога попросили определить подлинность меча с надписью «Этот гладиус был выкован по приказу Спартака в 74 г. до н.э.». Учёный уверенно заявил, что данный меч – подделка. Почему он так решил?

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

5. Как бы ответил римлянин на вопрос: “В каком году родился Иисус Христос?”. Объясните ответ.

_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

6. Мог ли Ромул что-либо слышать об Олимпийских играх и о Греко-персидских войнах? Ответ обоснуйте.

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

7 «Отцом истории» принято называть:

а) Полибия

б) Геродота

в) Гомера

в) Цезаря

8.Какая империя пала позже других?

а) Египетская
б) Персидская

в) Македонская
в) Римская

9.Первый алфавит был создан:

а) египтянами
б) римлянами

в) финикийцами
г) китайцами

10.Эта религия отрицает неравенство людей, призывает к отказу от всех желаний, проповедует идею переселения душ. Её основатель-принц Сиддхартха Гаутама.

а) конфуцианство
б) христианство

в) ислам

г) буддизм

11.Полисом называли:

а) беглого раба

б) летний месяц

в) город-государство

г) бога войны у персов

12.Отметьте термин, относящийся к римскому военному искусству:

а) фаланга
б) триера

в) пищаль
в) легион

13.Отметьте имя основателя Римской империи:

а) Ромул
б) Цицерон

б) Помпей
в) Октавиан Август

14.  Бумага была изобретена во II веке до н.э. в:

а) империи инков
б) Римской империи

в) Китае

г) Японии

15. Полководец, возглавлявший армию Карфагена в борьбе с Римом:

а) Ганнибал

б) Александр

в) Пирр

г) Атилла

16. Какие события происходили в данные годы 334 – 323 гг. до н.э.? Ответ напишите.

______________________________________

17. Богом древних египтян был:

а) Будда

б) Аллах

в) Яхве

г) Осирис

18. Потомки древнейших жителей Рима называли себя:

а) феодалы

б) рыцари

в) патриции

г) плебеи

19. Прочитайте и соотнесите имя исторического деятеля и его вклад в историю и культуру Греции:

а) Демосфен

1) скульптура "Дискобол"

б) Гомер

2) борьба с Македонией

в) Мирон

3) создатель демократии

г) Аристотель

4) великий философ

д) Фидий

5) автор «Илиады»

е) Солон

6) статуя Афины

20. Соотнесите "крылатые слова" с их значениями:

а) Авгиевы конюшни


1) бесконечная работа

б) между Сциллой и Харибдой
2) мерка, под которую пытаются подогнать всё и всех

в) нить Ариадны


3) неожиданная помощь, выход из сложного положения

г) работа Пенелопы


4) грязное, запущенное место

д) Прокрустово ложе


5) оказаться в окружении опасностей

КЛЮЧИ и КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ

В-1

1) Б

2) В

3) В

4) Г

5) В

6) В

7) В

8) В

9) А

10) Походы Александра Македонского

11) Г

12) В

13) А-2, Б-5, В-1, Г-4, Д-6, Е-3.

14) А-4, Б-5, В-3, Г-1, Д-2.

15) А: Инд, Ганг.

Б: Хуанхэ, Янцзы.

В: Тигр, Евфрат.

16) 1-В

2-В

3-Б

17) Язычники; жили родами и племенами; оседлый образ жизни; демократическое управление; не знали рабства.

18) На предмете, якобы изготовленном в 74 г до н.э. не может стоять такая дата, поскольку НАША ЭРА ещё не наступила.

19) «Иисус Христос родился в 753 г. от основания нашего города (Рима)».

20) Ромул (основатель Рима, 753 г. до н.э.) мог слышать об Олимпиадах (начались в 776 г. до н.э), но не мог о Греко-персидских войнах (начались в 490 г до. н.э).

Вопросы с 1 по 12 оцениваются в 1 балл.

Вопрос 13 оценивается в 6 баллов (по 1 баллу за каждое верное соотнесение).

Вопрос 14 оценивается в 5 баллов (по 1 баллу за каждое верное соотнесение).

Вопрос 15 оценивается в 3 балла (по 1 баллу за каждую страну, любые ошибки не допускаются).

Вопрос 16 оценивается в 3 балла (по 1 баллу за каждый верный выбор)

Вопрос 17 оценивается в 3 балла при полоном и правильном выборе (1 ошибка – 2 балла, 2 ошибки – 1 балл, 3 ошибки – 0 баллов).

Вопрос 18 оценивается в 2 балла при полном ответе, 1 балл при отсутствии чёткой формулировке, 0 баллов при отсутствии какой-либо аргументации.

Вопрос 19 оценивается в 2 балла при полном ответе, 1 балл при указании лишь на счёт лет «от основания Рима», но без даты; 0 балов – отсутствие ответа.

Вопрос 20 оценивается в 2 балла при полном ответе с датами; 1 балл при ответе без указания дат начала Олимпиад и Греко-персидских войн; 0 баллов – отсутствие ответа.

ИТОГО: максимально возможный балл - 38.

Оценка «5» - от 30 до 38 баллов

Оценка «4» - от 25 до 29 баллов

Оценка «3» - от 20 до 24 баллов

Оценка «2» - менее 20 баллов

КЛЮЧИ и КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ

В-2

1) А: Инд, Ганг.

Б: Хуанхэ, Янцзы.

В: Тигр, Евфрат.

2) 1-В

2-В

3-Б

3) Язычники; жили родами и племенами; оседлый образ жизни; демократическое управление; не знали рабства.

4) На предмете, якобы изготовленном в 74 г до н.э. не может стоять такая дата, поскольку НАША ЭРА ещё не наступила.

5) «Иисус Христос родился в 753 г. от основания нашего города (Рима)».

6) Ромул (основатель Рима, 753 г. до н.э.) мог слышать об Олимпиадах (начались в 776 г. до н.э), но не мог о Греко-персидских войнах (начались в 490 г до. н.э).

7) Б

8) В

9) В

10) Г

11) В

12) В

13) В

14) В

15) А

16) Походы Александра Македонского

17) Г

18) В

19) А-2, Б-5, В-1, Г-4, Д-6, Е-3.

20) А-4, Б-5, В-3, Г-1, Д-2.

Вопрос 1 оценивается в 3 балла (по 1 баллу за каждую страну, любые ошибки не допускаются).

Вопрос 2 оценивается в 3 балла (по 1 баллу за каждый верный выбор)

Вопрос 3 оценивается в 3 балла при полоном и правильном выборе (1 ошибка – 2 балла, 2 ошибки – 1 балл, 3 ошибки – 0 баллов).

Вопрос 4 оценивается в 2 балла при полном ответе, 1 балл при отсутствии чёткой формулировке, 0 баллов при отсутствии какой-либо аргументации.

Вопрос 5 оценивается в 2 балла при полном ответе, 1 балл при указании лишь на счёт лет «от основания Рима», но без даты; 0 балов – отсутствие ответа.

Вопрос 6 оценивается в 2 балла при полном ответе с датами; 1 балл при ответе без указания дат начала Олимпиад и Греко-персидских войн; 0 баллов – отсутствие ответа.

Вопросы с 7 по 18 оцениваются в 1 балл.

Вопрос 19 оценивается в 6 баллов (по 1 баллу за каждое верное соотнесение).

Вопрос 20 оценивается в 5 баллов (по 1 баллу за каждое верное соотнесение).

ИТОГО: максимально возможный балл - 38.

Оценка «5» - от 30 до 38 баллов

Оценка «4» - от 25 до 29 баллов

Оценка «3» - от 20 до 24 баллов

Оценка «2» - менее 20 баллов
 Итоговый тест по истории России 6 класс
1 вариант

Часть А

А1. Князь Игорь Старый погиб в результате восстания

1) полян

2) дреговичей

3) северян

4) древлян

А2. Правление Ярослава Мудрого относится к

1) Х в.

2) XI в.

3) XII в.

4) XIII в.

А3. Какое сражение произошло позже остальных?

1) битва на реке Колке

2) битва на реке Сити

3) Куликовская битва

4) Ледовое побоище

А4. Прочтите отрывок из исторического сочинения В.О. Ключевского и определите, к какому веку относится описываемая в нём ситуация.

«В то время, как все русские окраины страдали от внешних врагов, маленькое серединное Московское княжество оставалось безопасным, и со всех краёв Русской земли потянулись туда бояре и простые люди. В то же время московские князьки, братья Юрий и ...Иван Калита, без оглядки и раздумья, пуская против врагов все доступные средства, ставя в игру всё, что могли поставить, вступили в борьбу со старшими и сильнейшими князьями за первенство, за старшее Владимирское княжение, и при содействии самой Орды отбили его у соперников».

1) XIII в.
3) XV в.

2) XIV в.
4) XVI в.

A5. Одним из участников междоусобной борьбы в Московском княжестве во второй четверти XIV в. был

1) Дмитрий Шемяка

2) Владимир Храбрый

3) Симеон Гордый

4) Иван Красный

А6. В чьё правление был принят первый свод законов единого Русского государства — Судебник?

1) Дмитрия Донского

2) Ивана III
3) Василия I
4) Ивана Калиты

А7. А. Адашев, А. Курбский, митрополит Макарий — это современники

1) Ивана Калиты
3) Дмитрия Донского

2) Ивана III
4) Ивана Грозного A8. Отмена кормлений относится к правлению

1) Ивана III                                                               3) Василия III

2) Ивана IV                                                              4) Фёдора Ивановича 

А9. Присоединение Твери к Московскому государству относится к правлению

1) Василия I

2) Ивана III
3) Василия III
4) Ивана IV
А10. Какой из памятников древнерусской литературы относится к XII в.?

1) Слово о полку Игореве

2) Задонщина

3) Сказание о Мамаевом побоище

4) Повесть о разорении Рязани Батыем

А11. Что было одной из причин поражения Русского государства в Ливонской войне?

1) русское войско значительно уступало польскому в численности

2) необходимость одновременно бороться на юге с Крымским ханством

3) отсутствие огнестрельного оружия у русских

4) выступление Казанского ханства на стороне Ливонского ордена

А12. Прочтите отрывок из средневековой русской повести и укажите дату описываемого в
нём события.
«Божьим гневом, из-за грехов наших, пленил землю Русскую хан Тохтамыш. Послал слуг
своих в город Булгар, что на Волге, и повелел русских гостей грабить и суда их с товаром
отымать... И пошёл на великого князя Дмитрия Ивановича своим злохитрием... А князь
Олег Рязанский, встретив царя Тохтамыша... рассказал, как пленить и как без труда взять
каменной град Москву.»

1) 1238 г.

2) 1327 г.

3) 1382 г.

4) 1480 г.

А13. К какому веку относится творчество зодчего Аристотеля Фиораванти?

1) XII в.

2) XIII в.

3) XIV в.

4) XV в.

А14. Рассмотрите схему и выполните задание.

[image: image1.jpg]



В правление какого московского государя произошли изображённые на схеме события?

1) Дмитрия Донского

2) Ивана III

3) Василия III
4) Ивана IV
А15. Рассмотрите изображение и выполните задание.

Какой памятник архитектуры изображён на иллюстрации?

1) церковь Спаса на Нередице

2) Успенский собор во Владимире

3) церковь Вознесения в селе Коломенском

4) Архангельский собор Московского Кремля

[image: image2.emf]
Часть В

В1. Расположите имена правителей Древней Руси в хронологическом порядке. Укажите ответ в виде последовательности цифр выбранных элементов.

1) Владимир Мономах

2) Олег Вещий

3) Ярослав Мудрый

4) Юрий Долгорукий

В2. Запишите термин, о котором идёт речь.

Первый письменный свод законов Древнерусского государства, разработанный при Ярославе Мудром и его сыновьях.

В3. Установите соответствие между именами митрополитов Русской православной церкви и их деятельностью: к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца.

Имена

A) митрополит Пётр

Б) митрополит Алексей

B) митрополит Филипп Деятельность
1) осудил опричный террор, за что был подвергнут гонениям и впоследствии убит

2) первый митрополит, избранный церковным собором, а не назначенный константинопольским патриархом

3) первый митрополит, переехавший жить в Москву, друг Ивана Калиты

4) руководитель московского правительства в период малолетства Дмитрия Донского 

В4. Какие из перечисленных понятий относятся к системе управления Русским государством XVI в.? Найдите в приведённом ниже списке два названия и запишите цифры, под которыми они указаны.

1) коллегии

2) Земский собор

3) вече

4) приказы

5) губернаторы

В5. Ниже перечислены термины, относящиеся к формам зависимости Руси от Орды. Найдите и запишите порядковый номер, под которым указан термин, не относящийся к ним.

1) выход

2) численник

3) баскаки

4) ярлык

5) губные старосты

В6. Запишите имя правителя, пропущенное в схеме.
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Часть С

С1. Составьте план ответа на вопрос «Борьба Руси с западными завоевателями». В плане должно быть не менее трёх пунктов.

2 вариант

Часть А

А1. Отмена полюдья и введение системы погостов связано с деятельностью

1) князя Святослава

2) княгини Ольги

3) князя Олега

4) князя Ярослава

А2. Высшая родовитая знать на Руси, владевшая передаваемыми по наследству вотчинами, называлась

1) рядовичи

2) дворяне

3) бояре

4) мещане

А3. Принятие Русью христианства произошло вследствие

1) крестовых походов немецких рыцарей

2) решения великого князя киевского

3) договора с папой римским

4) решения вечевых собраний в Новгороде и Киеве

А4. Любечский съезд князей, на котором было принято решение: «Каждый да держит отчину свою», относится к

1) Х в.

2) XI в.

3) XII в.

4) XIII в.

А5. Какое из перечисленных событий относится к 1410 г.?

1) падение Константинополя под ударами турок

2) Куликовская битва

3) набег хана Тохтамыша на Москву

4) Грюнвальдская битва

А6. Появление какого понятия связано с царствованием Ивана IV?

1) рекруты

2) баскаки

3) опричники

4) бояре

А7. Какое сражение закончилось гибелью русских князей, раздавленных монголами во время их победного пира?

1) битва на реке Колке

2) Куликовская битва

3) битва на реке Сити

4) сражение на реке Воже

А8. Какой из перечисленных терминов использовался в Судебнике 1497 г.?

1) подушная подать

2) рекрут

3) пожилое

4) закуп

А9. Прочтите отрывок из сочинения историка В. Янина и укажите, о каком художнике идёт речь.

«Нет в XV веке более звонкого имени. Перечень сохранившихся работ величайшего русского художника средневековья невелик.., но даже части сохранившегося, даже одной- единственной неповторимой Троицы было бы достаточно для бессмертия его имени.»

1) Феофане Г реке
3) Дионисии

2) Андрее Рублёве
4) Симоне Ушакове

А10. В каком веке была выстроена церковь Вознесения в селе Коломенском — одна из
первых каменных шатровых церквей?

1) XII в.
3) XVI в.

2) XIV в.
4) XVII в.

А11. Созыв первого Земского собора произошёл в правление

1) Ивана III

2) Василия III
3) Ивана IV
4) Фёдора Ивановича

А12. При каком князе были выстроены Софийские соборы в Киеве и Новгороде?

1) Владимире Мономахе

2) Олеге Вещем

3) Ярославе Мудром

4) Владимире Святом

А13. Прочтите отрывок из летописной повести и укажите имя князя, о котором в нём
говорится.

«Соединившись со всеми князьями русскими и со всею силою, пошёл он против Мамая
скоро из Москвы, намереваясь оборонять свою отчину, и пришёл в Коломну, и собрал
воинов своих 150 тысяч, кроме войска княжеского и воевод местных. От начала мира не
бывало такой силы русских князей, как при этом князе».

1) Юрий Долгорукий

2) Дмитрий Донской

3) Иван Калита

4) Андрей Боголюбский

А14. Рассмотрите схему и выполните задание.
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В каком году началась война, изображённая на схеме?

1) 1425 г.
3) 1503 г.

2) 1480 г.
4) 1558 г. А15..Рассмотрите схему и выполните задание.
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Какой памятник архитектуры изображён на иллюстрации?

1) собор Святой Софии в Киеве

2) Дмитриевский собор во Владимире

3) церковь Покрова Богородицы на Нерли

4) Успенский собор Московского Кремля

Часть В

В1. Расположите следующие исторические события в хронологическом порядке. Укажите ответ в виде последовательности цифр выбранных элементов.

1) Куликовская битва

2) образование Ливонского ордена

3) битва на реке Шелони

4) Ледовое побоище

В2. Запишите термин, о котором идёт речь.

Система сбора дани, при которой киевский князь раз в год вместе с дружиной ездил по подвластным племенам, кормился за их счёт и собирал дань.

В3. Установите соответствие между именами князей и временем их правления: к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца.

Князь

A) Василий Тёмный

Б) Владимир Мономах

B) Дмитрий Донской

Века

1) XII в.

2) XIV в.

3) XV в.

4) XVI в.

В4. Какие из перечисленных черт характеризовали русскую культуру XIV-XV вв.? Найдите в приведённом ниже списке две черты и запишите цифры, под которыми они указаны.

1) постепенное освобождение от византийских канонов в искусстве

2) распространение книгопечатания

3) освобождение искусства и литературы от влияния церкви

4) большое внимание в литературе к идеям объединения русских земель и укрепления великокняжеской власти

5) большое влияние культуры Франции

B5. Ниже перечислены термины, появление которых относится к царствованию Ивана IV. Найдите и запишите порядковый номер, под которым указан термин, не относящийся к ним.

1) кормление

2) стрельцы

3) Избранная рада

4) опричнина

5) Стоглав

В6. Запишите имя князя, пропущенное в схеме.
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Часть С

С1. Составьте план ответа на вопрос «Образование Древнерусского государства». В плане должно быть не менее трёх пунктов.

Ответы:

	1 вариант
	2 вариант

	А1-4
	А1 -2

	А2-2
	А2-3

	А3-3
	А3-2

	А4-2
	А4-2

	А5-1
	А5-4

	А6-2
	А6-3

	А7-4
	А7-1

	А8-2
	А8-3

	А9-2
	А9-2

	А10-1
	А10-3

	А11 -2
	А11 -3

	А12-3
	А12-3

	А13-4
	А13-2

	А14-4
	А14-4

	А15-3
	А15-4

	В1. 2314
	В1. 2413

	В2. Русская Правда
	В2. полюдье

	В3. 341
	В3. 312

	В4. 34
	В4. 14

	В5. 5
	В5. 1

	В6. Иван Третий
	В6. Иван Калита

	
	


Критерии оценивания 

80-100 % - оценка «5»;
60-79 %- оценка «4»;

40-59 % - оценка «3»;

0-39 % - оценка «2»

Итоговая контрольная работа по истории России.      7 класс

1 вариант

 Выберите 1 правильный ответ.

1.
Указ об «урочных летах» 1597г.:
а) запрещал свободный переход крестьян от одно-

го хозяина к другому

б) устанавливал пятилетний срок сыска беглых

крестьян

в) определял переход крестьян к другому помещику только в Юрьев день

г) установил бессрочный розыск беглых крестьян

2.
Началом конца Смутного времени можно считать:
а) освобождение Москвы от интервентов

б) избрание Земским собором на царствование Михаила Романова

в) возращение из плена Филарета и становление соправителем при Михаиле Романове

г) вступление на престол Алексея Михайловича

3. Главное направление внешней политики России

на протяжении всего XVII в.:

а) борьба за выход в Балтийское море

б) получение выхода в Черное море

в) отношения с Речью Посполитой

г) отношения с Турцией

4. О каком событии идет речь в строках А. С. Пушкина?
Суровый был в науке славы 

Ей дан учитель: не один 

Урок нежданный и кровавый 

Задал ей шведский паладин

а)
о выходе Дании из войны со Швеции

б)
о снятии осады польскими войсками Риги

в)
о поражении русских войск под Нарвой

г)
о Прутском походе

5.
Высший церковный орган при Петре I:
а)
Монастырский приказ

б)
Главный магистрат

в)
Правительствующий сенат

г)
Синод

6.
Россия стала империей после:
а)
Азовского похода

б)
подавления восстания под предводительством К. А. Булавина

в)
Прутского похода

г)
Северной войны

7.
Усиление роли дворянской гвардии в 1725—1762  

а)
способствовало укреплению самодержавия

б)
стало одной из причин легкости и частоты дворцовых переворотов

в)
привело к ограничению абсолютной власти российских императоров

г)
привело к конфликтам и потрясениям

8.
Все привилегии, данные дворянству после смерти
Петра I, были подтверждены в правление:
а)
Елизаветы Петровны    в) Екатерины II

б)
Петра III
г) Павла 1

9.
Усиление власти и произвола помещиков над
крестьянами в период царствования Екатерины II
привели к:
а)
Медному бунту

б)
восстанию под предводительством К. А. Булавина

в)
восстанию под предводительством С. Разина

г)
крестьянской  войне  под  предводительством
Е. И. Пугачева

Выберите правильные ответы.

10.
Из перечисленных мероприятий относятся к царствованию ЕкатериныII:
а) секуляризация церковных земель

б) отмена указа о единонаследии

в) восстановление полномочий Правительствующего сената

г) «Жалованная грамота дворянству»

д) губернская реформа

е) «Манифест о вольности дворянства»

ж) «Жалованная грамота городам»

з) образование Канцелярии тайных розыскных дел

и) введение свободы предпринимательства

к) созыв Уложенной комиссии

11.
Установите правильное соответствие:

1) 1632—1634 гг.    а) русско-турецкая война

2) 1700—1721 гг.    б) участие России в войне за

«польское наследство»

3) 1733—1735 гг     в) Смоленская война

4) 1768—1774 гг.    г) Северная война

12.
Установите правильное соответствие:

1)Б. Годунов
   а) Крымские походы

2)Алексей Михайлович б) Прутский поход
3) В. Голицын
   в) Азовские походы
4) Петр I
   г) Учреждение   
                                              патриаршества                                         
                                         д) воссоединение Украины с  
                                             Россией

                                 е) Соборное уложение

13. Установите правильное соответствие:

1) Симон Ушаков
  а) архитектор

2) А. Ф. Зубов
  б) поэт

3) А. П. Сумароков
  в) иконописец

4) Г. Р. Державин
  г) портретист

5) Ф. С. Рокотов
  д) мастер гравюры

6) М. Ф. Казаков
е) автор трагедий и комедий

14. В каком хронологическом порядке   правили Россией преемники Петра Первого:

 1) Петр Третий , 

2) Анна Иоанновна  , 

3) Петр Второй, 

4) Елизавета Петровна

5)Екатерина I
2 вариант

 Выберите 1 правильный ответ.

1. В период Смутного времени в Россию вторглись

войска:

а) Османской империи, Крымского ханства

б) Пруссии и Дании

в) Польши и Швеции

г) Саксонии и Пруссии

2.  Соборное уложение утвердило:
а) полное право феодала на землю и зависимых

крестьян

б) право помещика ссылать крестьян в Сибирь и

на каторгу

 в) 15-летний сыск беглых крестьян

г) прикрепление к земле государственных крестьян

3.
Необходимость обновления церковных книг и обрядов стало одной из причин:
а)
конфликта между патриархом Никоном и Алексеем Михайловичем

б)
церковной реформы середины XVII в.

в)
упразднения патриаршества

г)
секуляризации церковных земель

4.
Главной отличительной чертой развития культуры XVII в. стало:
а)
активное проникновение и насаждение западноевропейских образцов

б)
возрождение и дальнейшее развитие каменного
зодчества

в)
значительное расширение системы образования

г)
начало процесса уменьшения зависимости отечественной культуры от церкви

5.
При Петре I армия формировалась на основе:
а)
всеобщей воинской повинности

б)
сбора дворянского ополчения

в)
рекрутской повинности

г)
наемного войска

6.
Основное значения «Табели о рангах» заключалось в:
а)
ликвидации местничества

б)
подтверждении принципа знатности и родовитости при продвижении по службе

в)
определении правил поведения чиновников

г)
возможности служебного роста служивому человеку вне зависимости от его происхождения

7.
Основное значение победы русской армии под
Полтавой:
а)
изгнание шведов с территории России

б) восстановление Северного союза

        в) присоединение к Северному союзу Пруссии

        г) перелом в войне в пользу России

8. Попытка ограничить абсолютную власть российского монарха была предпринята при вступлении на престол:
а) Екатерины I

б) Анны Иоанновны

в) Елизаветы Петровны

г) Екатерины II

9.  К политике « просвещенного абсолютизма» в период правления Екатерины II относится:
а) созыв Уложенной комиссии

б) генеральное межевание земли

в) губернская реформа

г) указ о единонаследии

 Выберите правильные ответы:

10.
Из перечисленных мероприятий к царствованию Петра I относятся:
а)
роспуск Верховного тайного совета

б)
учреждение Сената

в)
отказ от вынесения смертных приговоров

г)
создание системы коллегий

д)
созыв Уложенной комиссии

е)
принятие «Табели о рангах»

ж)
установление подушной подати

з)
создание Кабинета министров

и)
разделение страны на губернии

к) учреждение Святейшего Правительствующего Синода


Установите правильное соответствие.

11. 1) 1654-1667г.г.            а) участие России в 

                                                Семилетней войне

2) 1741—1743 гг.          б) русско-турецкая война

3) 1757—1762 гг.          в) русско-польская война

4) 1787—1781 гг.          г) русско-шведская война

12.Установите правильное соответствие.

 1) Алексей Михайлович     а)Манифест 

                                         о вольности дворянства»                                           

 2) Петр I                               б) раскол 

                                 Русской православной церкви

 3) Петр III                            в) Смоленская  война

 4) Екатерина II                    г) Гангутское 
                                                   сражение
                                              д) присоединение к  
                                                  России Крыма

                                              е) Великое посольство  
                                                     в Европу.                                                          

  13.Установите соответствие между деятелем куль​туры и сферой его творчества.
1) Ф.С.Рокотов
  а) композитор

2) Д. Трезини
  б) скульптор

3) Н. М. Карамзин
  в) портретист

4) Д. И. Фонвизин
  г) историк, писатель

5) Э. М. Фальконе
  д) драматург, автор   
                                                комедий

6) Д. С. Бортнянский 
  е) архитектор

14. Расположите в хронологическом порядке события, относящиеся ко времени царствования Петра Первого:  

1) Азовские походы,

 2) «Великое посольство» 

3) регентство царевны Софьи

4) заключение Северного союза

5) провозглашение России империей

	Ответы 1 варианта:

1-б

2-а

3-в

4-в

5-г

6-г

7-б

8-в

9-г

10-а, г,д.ж,и.к

11- 1-в

      2-г

      3-б

      4-а

12- 1-г

      2-д.е

      3-а

      4-б.в

13-1-в

     2-д

     3-е

     4-б

     5-г

     6-а

14-5.3,2,4.1


	Ответы 2 варианта:

1-в

2-а

3-б

4-а

5-в

6-г

7-г

8-б

9-а

10-б,г,е,ж,к

11-1-в

     2-г

     3-а

     4-б

12-1-б

     2-г.е

     3-а

     4-д

13-1-в

     2-е

     3-г

     4-д

     5-б

     6-а

14-3,1,2,4,5




Итоговая контрольная работа

По ИСТОРИИ

8 класс

Вариант 1

При выполнении заданий 1–12 в поле ответа запишите одну цифру, которая

соответствует номеру правильного ответа.

1. Кто из французских королей был свергнут с престола в ходе революционных событий 1848 г.?

1)Людовик XVIII

2)Людовик XVI

3)Наполеон III

4)Луи Филипп

2. Что из перечисленного стало одним из последствий австро-прусской войны?

1)создание Северогерманского союза

2)созыв общегерманского Национального собрания

3)назначение Отто фон Бисмарка премьер-министром Пруссии

4)создание Таможенного союза, объединившего 18 северогерманских государств

        3. Прочтите отрывок из резолюции и укажите страну, где была принята эта резолюция.

«Наши чувства побуждают нас сказать нашим соотечественникам, что мы готовы

помогать правительству и защищать его так же, как и его белые защитники, ради свободы

и как настоящие граждане, и мы просим изменить законы, чтобы мы могли служить

в армии, и мы обязуемся создать армию из 50 тысяч цветных людей».

1)Франция

2)Англия

3) США

4)Австрия

4.Кто из перечисленных деятелей культуры был писателем?

1)Поль Гоген

2)Эмиль Золя

3)Анри Матисс

4)Ференц Лист

5. Какое из перечисленных событий произошло в России в первой половине XIX в.?

1)отмена крепостного права

2)учреждение Крестьянского поземельного банка

3)создание Министерства государственных имуществ

4)введение рекрутских наборов в армию

6.  Что из перечисленного было следствием развития товарно-денежных отношений

в сельском хозяйстве в России в первой половине XIX в.?

1)отмена внутренних таможенных пошлин

2)укрепление сельской общины

3)расслоение крестьянства

4)развитие натурального хозяйства в деревне

7. Прочтите отрывок из воспоминаний и укажите место, рядом с которым произошли

описанные события.

«Большая часть города горела, древние зубчатые стены с башнями эпохи Средних веков

выделялись резко на фоне моря пламени. Большинство турецких фрегатов ещё горело,

и, когда пламя доходило до заряженных орудий, происходили сами собой выстрелы,

и ядра перелетали над нами, что было очень неприятно. Мы видели, как фрегаты один за

другим взлетели на воздух. Ужасно было видеть, как находившиеся на них люди бегали,

метались на горящих палубах, не решаясь, вероятно, кинуться в воду. Некоторые, было

видно, сидели неподвижно и ожидали смерти с покорностью фатализма…»

1)г. Севастополь

2)г. Синоп

3)о. Корфу

4)о. Гренгам

8. Укажите редактора петербургского журнала «Современник», автора романа «Что

делать?».

1)Н.Г. Чернышевский

2)А.И. Герцен

3)М.А. Бакунин

4)Н.П. Огарёв

9. Что из перечисленного стало одним из следствий завершения промышленного переворота в России во второй половине XIX в.?

1)начало хозяйственного освоения Урала

2)появление стачечного движения

3)начало строительства железных дорог

4)появление ярмарочной торговли

10. Прочтите отрывок из воспоминаний современника и укажите год, когда произошли

описанные события.

«Это известие всех страшно поразило, огорчило, ошеломило. Подробности

о совершённом злодеянии исполнили всех ужасом. Во всех слоях народа грусть, страх

и изумление овладели людьми. Где и чего тогда не говорили! По сёлам стали

распространять слухи о том, что дворяне убили царя за лишение их крепостных людей.

В городах пугали смутами по деревням. Даже в войсках не было совершенно спокойно».

1)1855 г.

2)1861 г.

3) 1881 г.

4)1894 г.

11. Чьё творчество относится к периоду «золотого века» русской культуры?

1)Ф.М. Достоевского

2)А.С. Пушкина

3)С.А. Есенина

4)Л.Н. Толстого

12. Рассмотрите изображение и выполните задание

[image: image7.emf]
Укажите автора данной картины.

1)И.Н. Крамской

2)И.И. Шишкин

3)В.М. Васнецов

4)В.И. Суриков

При выполнении заданий с кратким ответом (13–17) запишите ответ так, как указано в тексте задания.

13. Расположите в хронологическом порядке следующие события. Укажите ответ в виде

последовательности цифр выбранных элементов.

1)издание циркуляра «о кухаркиных детях»

2)раскол «Земли и воли» на «Народную волю» и «Чёрный передел»

3)восстание Черниговского полка

	
	
	


Рассмотрите схему и выполните задания 14 и 15.

[image: image8.emf]
14. Укажите командующего русской армией, расположение которой обозначено на схеме

цифрой «1».

Ответ: ___________________________.

15. Напишите название сражения, место которого обозначено на схеме цифрой «2».

Ответ: ___________________________.

16. Перед Вами четыре предложения. Два из них являются положениями, которые требуется аргументировать. Другие два содержат факты, которые могут послужить аргументами для этих положений. Подберите для каждого положения соответствующий факт. Номера соответствующих предложений запишите в таблицу.

1) Крестьяне, в отличие от помещиков, продолжали платить подушную подать.

2) У помещиков сохранилась возможность экономического принуждения крестьян

к труду.

3) Реформа, освободив крестьян от личной зависимости, не уравняла их с помещиками

в гражданских правах.

4) Из-за малоземелья крестьяне вынуждены были брать в аренду помещичьи земли, за

которые приходилось отрабатывать на поле помещика.

Номер предложения, содержащего

	положение 1
	факт 1
	положение 2
	факт 2



	
	
	
	


17. Прочтите текст (каждое предложение пронумеровано), в котором нарушена

последовательность предложений.

(1) Это предложение вызвало неудовольствие Пруссии, за счёт территории которой

планировалось реализовать это предложение. (2) Объединёнными силами армий Англии,

Пруссии и Нидерландов Наполеон был разгромлен в битве при Ватерлоо, объявлен

пленником всех стран-союзников и сослан на остров Святой Елены в южной части

Атлантического океана. (3) Решающий голос на этом конгрессе имели делегации России

во главе с Александром I, Великобритании и Австрийской империи. (4) Для решения

вопросов послевоенного устройства Европы в сентябре 1814 г. в Вене был созван конгресс

стран-победителей на высшем уровне. (5) Кроме разногласий между Россией и Пруссией,

между участниками конгресса возникли и другие противоречия. (6) Александр I выступил

с предложением объединить польские земли под своей властью. (7) Известие о бегстве

Наполеона с острова Эльба и восстановление его империи во Франции весной 1815 г.

сняло возникшие на Венском конгрессе спорные вопросы и ускорило достижение

соглашения.

Напишите правильную последовательность предложений, указав их порядковые номера.

Ответ:  

	
	
	
	
	
	
	


Вариант 2

К заданиям 1—16 даны четыре варианта ответа, из которых только один правильный. 

1 Какое из перечисленных событий произошло раньше остальных?

1) вхождение Восточной Грузии в состав России

2) дарование конституции Царству Польскому

3) окончание Отечественной войны

4) создание Союза благоденствия

2 Прочтите отрывок из проекта преобразований и укажите его автора.

«Лицо Императора священно и неприкосновенно—Он не подлежит суждению. Он облечён всею Верховною Исполнительною Властью. Он Верховной Начальник всей Сухопутной и Морской Силы,

назначает и отменяет по своему произволу Министров, Главнокомандующих армиями и флотами и всех Чиновников Исполнительной власти—представляет Россию во всех её сношениях с ино-странными  Державами, назначает Посланников и ведёт переговоры. Имеет право созывать по своему Произволу обе Палаты Народного Веча и отсрочивать их заседания—но не более как на три месяца. Он предлагает Народному Вечу Проекты Законов, принуждает его ко вторичному рассмотрению принятого или отвергнутого им предложения. …Законодательная власть вверяется Народному Вечу, составленному из двух Палат: Верховной Думы и Палаты Представителей».

1) М.М. Сперанский
 3) П.И.Пестель

2) Н.М.Муравьёв 
4) М. Т. Лорис-Меликов

3 Что из перечисленного относится к 1830-м гг.?

1) издание Университетского устава с предоставлением университетам значительной автономии

2) создание «теории официальной народности»

3) участие России в работе Венского конгресса

4) разгром кружка петрашевцев

4. Укажите руководителя Южного общества декабристов.

1) Н.М.Муравьёв 3) П. Я. Чаадаев

2) П.И.Пестель 4) К.Ф. Рылеев

5 Что из перечисленного явилось одним из следствий промышленного переворота в России?

1) отмена внутренних таможенных пошлин

2) усиление крепостничества

3) появление первых мануфактур

4) рост численности городского населения

6 Укажите государственного деятеля, под руководством которого были созданы первые военные поселения.

1) А. А. Аракчеев               3) А. Х. Бенкендорф

2) П. Д. Киселёв                 4) Н. А.Милютин

7. Обороной Севастополя в 1854—1855 гг. руководили

1) В. А. Корнилов и Э.И. Тотлебен

2) Н.И. Святополк-Мирский и М. Д. Скобелев

3) Е.Ф. Канкрин и И. А. Вышнеградский

4) А.П. Тормасов и П. В. Чичагов

8 Какое из перечисленных событий произошло в период правления Александра II?

1) начало Крымской войны

2) распад «Союза трёх императоров»

3) продажа Аляски Россией США

4) создание Тройственного союза

9 Прочтите отрывок из документа и укажите год, когда он был издан.

«Помещики, сохраняя право собственности на все принадлежащие им земли, предоставляют крестьянам, за установленные повинности, в постоянное пользование усадебную их осёдлость и сверх того, для обеспечения быта их и исполнения обязанностей их пред правительством, определённое в положениях количество полевой земли и других угодий.

Пользуясь сим поземельным наделом, крестьяне за cиe обязаны исполнять в пользу помещиков определённые в положениях повинности. В сём состоянии, которое есть переходное, крестьяне именуются временнообязанными.

Вместе с тем им даётся право выкупать усадебную их осёдлость, а с согласия помещиков они могут приобретать в собственность полевые земли и другие угодья, отведённые им в постоянное пользование. С таковым приобретением в собственность определённого количества земли крестьяне освободятся от обязанностей к помещикам по выкупленной земле и вступят в решительное состояние свободных крестьян-собственников».

1) 1857 г.  2) 1861 г . 3) 1864 г.  4) 1870 г.

10 Манифест «О незыблемости самодержавия» был издан в

1) 1881 г. 2) 1884 г. 3) 1887 г. 4) 1894 г.

11 Прочтите отрывок из мемуаров и укажите их автора. «К числу же математиков-исчислителей принадлежал, например, мой предшественник по министерству финансов—министр

финансов Вышнеградский, бывший ранее профессором Технологического института, а затем там же директором; он был учеником Остроградского. Вышнеградский не признавал никакой философии в математике, утверждая, что философия эта есть ничто иное, как бесполезное глупое блуждание; суть же математики он видел в цифрах и формулах. К числу таких математиков относится и большая часть нынешних математиков, напр., академик Марков».

1) А.М. Горчаков                 3) С.Ю. Витте

2) Н. Х. Бунге                      4) И. Д. Делянов

12 Что из перечисленного относится к последствиям отмены крепостного права в России?

1) замедление процесса расслоения крестьянства

2) начало перехода к машинному производству

3) появление временнообязанных крестьян

4) появление сословной группы государственных крестьян

13 Укажите представителей консервативного направления общественной мысли в России второй половины XIX в.

1) А.И. Герцен и Н.П.Огарёв

2) М.Н. Катков и К.П.Победоносцев

3) М. А. Бакунин и П.А. Кропоткин

4) Н. Г. Чернышевский и Г. В.Плеханов

14   Расположите в хронологическом порядке следующие события.

Укажите ответ в виде последовательности цифр выбранных элементов.

1) Тарутинский марш-манёвр

2) совет в Филях

3) сражение на Березине

4) «Битва народов» под Лейпцигом

15 Рассмотрите схему и выполните задание.

[image: image9.emf]
Укажите месяц, когда произошли события Отечественной войны 1812 г., обозначенные на схеме.

1) июнь   2) август  3) сентябрь  4) ноябрь

16 Рассмотрите изображение и выполните задание.

[image: image10.emf]
Укажите архитектурный стиль, в котором построено представленное здание.

1) барокко              3) ампир

2) модерн              4) конструктивизм

При выполнении заданий с кратким ответом 17—21 запишите ответ так, как указано в тексте задания.

17 Расположите в хронологическом порядке следующие события.

Укажите ответ в виде последовательности цифр выбранных элементов.

1)заключение Тильзитского мира

2) вступление России в Третью антифранцузскую коалицию

3) участие русских войск в подавлении революции в Венгрии

4) создание Священного союза

	Ответы к заданиям вариант 1

№ задания            Ответ

1 


4

2


 1

3 


 3

4 


 2

5 


 3

6 


 3

7 


 2

8


 1

9


 2

10


 3

11


 2

12


 4

13


 321

14 


Барклай де Толли

15 


Бородинское

16 


2431;3124

17 


4361572


	          Ответы

№ задания   Вариант 2

1  

1

2  

2

3 

 2

4 

 2
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4

6 

 1

7 

 1

8 

3

9 

 2

10 

 1

11 

 3

12 

 3

13 

 2

14

2134

15

4

16 

 3

17 

2143




